



齐村镇坚持“四个提升” 确保春季山林防火形势安全

□通讯员 李群

齐村讯 为做好春季山林防火安全工作，连日来，齐村镇坚持“四个提升”，确保春季山林防火安全。

提升物资装备水平。该镇围绕山谷山林防火片区，组建村级森林防火队伍，建立村级消防站，并对山林实施护林员划片管理，严格落实管护责任。在后良村设立了8人的森林防火分队，在市森防指配备8套消防器具的基础上，区、镇又配备了风力灭火机36台，一号工具200台，二号工具100台，对讲机30台等器材工

具，投入32万元维修、增设了视频监控设备3处，做到了全覆盖、无盲区，切实提高了初期灭火的能力，实现了“打小、打早、打了”的目的。

提升村居森林扑火能力。该镇邀请专业人员对村级队伍进行防火知识和扑火技能进行培训3次，不断提高森林防火能力和水平。在防火期前开展森林防火应急演练。通过应急演练的有序进行，实现了磨合机制、锻炼队伍、协调联动、提高应急处置能力的目的。该区森防指将后良村作为专职消防队防火期前置驻防

点，在防火关键期，派驻3—5人，协助村居加强森林防火巡查、防火点值守和抢险救援等。

提升智慧处置能力。该镇在建设智慧安监系统的基础上，结合GIS系统，建立智慧应急指挥信息系统，整合了森林防火、水库防汛、雪亮工程等监控设备资源，在重点部位安装摄像头76个，安设自动报警器30台套，建立了远红外热源监控系统，智慧应急指挥信息系统，实时获取现场信息并有效应对处置。建设林业看护房5处，建设防火物资储备库一处，对重点

林场修建消防通道，有效提升了应急救援和应急处置水平。

提升日常管护责任意识。该镇积极完善森林防火责任体系，实现“山有人管、林有人护、责有人担”。开展森林火灾隐患巡查，做到“纵向到头、横向到边、不留死角、不留空白”。建立督导和奖励机制，落实管护区域、管护责任，坚决做到野外火源零容忍。有针对性地开展多种形式的防火宣传教育活动6次，受众达15000余人。让广大群众家喻户晓，人人皆知，提高村民的防火意识。

全区疫情防控工作 推进会议召开

□记者 任颖

本报讯 3月9日，全区疫情防控工作推进会在区政府三楼会议室召开。区委常委、区政府副区长（挂职）于义杰出席。区指挥部综合协调组、疫情防治组、流调检测组、疫苗接种组、社会随访组、医疗救治组、区市场监管组、交通管控组、物资保障组、宣传舆情组、教育复学组、区市场供应组负责人；各镇街分管负责人参加。

会上传达了相关文件精神，听取了各工作组近期工作汇报。随后，进行了全区新冠肺炎应急处置桌面演练，并现场提问。

于义杰强调，当前疫情防控形势依然严峻复杂，要加强人、物、环境的疫情防控排查力度，时间就是一切，要毫不松懈做好社会随访、核酸检测、疫苗接种、数据统计等各项疫情防控重点工作，对冷链、快递、学校等各行各业重点群体采取常态化运行措施，对密闭空间、集中领域等场所进行全面摸排、核查、上报、管控，齐心协力共同做好全区疫情防控工作。

全区政法系统开展 “倾听民声办实事 转变 作风抓落实”政法网格 纳谏大走访活动

□记者 钱鑫

本报讯 3月7日，区委政法委联合区法院、区检察院、区公安分局、区司法局组织政法干警在文化路街道龙凤社区，面向群众开展“转作风 抓落实 融e通 大家谈”网格纳谏专题活动。

活动现场，政法干警们为群众讲解民法典等法律知识，同时联合移动公司开展反诈宣传，增强辖区居民的自我保护意识。

活动中，邀请社区志愿网格员到社区综合中心观看“印象鲁南之走进枣庄街”纪录片，现场座谈了关于基层治理的意见建议。为庆祝三八妇女节举办的“流年岁月社区文化写真拍摄活动”，现场为老年妇女同志化生活妆，并在社区的主要地标场所拍摄纪念照，共同见证社区老旧小区改造的历程。

本次活动还同步开展了眼科义诊、爱心理发、小家电维修等系列网格志愿服务活动，赢得了辖区群众的满意和点赞。

“百人千场”基层书记宣讲 走进中心街街道

□通讯员 陈淑婷

本报讯 3月8日，中心街街道邀请山东省基层党组织书记“百人千场”宣讲员王援非到街道进行宣讲，以进一步增强广大妇女职工思想政治引领工作的传播力、吸引力和凝聚力，持续推进“百人千场”深入基层。

宣讲中，香港街社区党总支书记王援非结合自身20多年的社区工作经历和所学所思，深入浅出地阐释《妇女权益保障法》，既有理论“干货”，又有极强的故事性，语言简练、耐人寻味，让人听得懂、记得住、有启发。“巾帼志愿红 绽放新时代”，中心街街道新时代文明实践所将继续开展形式多样的宣讲活动，充分发挥党和政府联系妇女职工的桥梁纽带作用，引领广大妇女职工听党话、跟党走，不断增强妇女职工的获得感、幸福感、安全感。

凝聚巾帼力量 激发扛旗担当

□通讯员 王秋阳 陈彦

本报讯 为营造健康、和谐、积极向上的节日氛围，进一步提升女教师爱岗敬业、乐于奉献的工作热情，近日，红旗小学组织开展了庆三八系列活动。

为丰富教职员工的业余生活，学校工会组织开展了定点投篮、“心心相印”、“摸石过河”等趣味比赛活动，通过比赛，展现了新时期女教师健康、开朗、积极向上的良好精神风貌，激发了大家凝心聚力、逐梦前行的信心与决心，凝聚了担当、奉献、敬业、争先的干事创业校风，评选表彰了15名巾帼育人红旗标兵。全校68名女教师参加了“钢笔字、简笔画、粉笔字、普通话”比赛，为老师们搭建了一个锻炼自己和展现风采的平台，掀起了“炼技能、亮风采、强内功、促发展”热潮。

弘扬校园正能量 杜绝校园欺凌

□通讯员 温明 崔海军

本报讯 为促进学生身心健康，营造良好育人环境，近日，税郭镇安城九年制学校开展了“预防校园欺凌，共建和谐校园”主题教育系列活动。

班会课上，班主任领学了《预防校园欺凌，悦享校园和谐》专题教育课件，随后进行了拒绝校园欺凌宣誓，最后安排学生做“预防校园欺凌教育”手抄报。校会上，分管校长做了《预防校园欺凌，共创和谐校园》的报告，讲述了校园欺凌的表现形式和面对校园欺凌的正确做法。国旗下讲话，主持人发出了“弘扬校园正能量，拒绝校园欺凌”的倡议，52名学生代表在条幅上庄严签字。

该校还公布了预防校园欺凌举报电话，制定了相关制度措施，明确了相关岗位职责，为营造平安、和谐校园提供了有力保障。

防控新冠肺炎

我们共同努力

龙山路街道防患未然 筑牢春季消防安全“防火墙”

□通讯员 刘守君

龙山路讯 入春以来，天气干燥，为预防和遏制火灾事故的发生，龙山路街道通过不断强化组织领导、排查清除、督导检查等措施，切实加强春季消防安全管理，筑牢春季消防安全“防火墙”。

强化领导，提高思想认识。街道成立了消防安全工作领导小组，进一步建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的责任体系，形成一级抓一级，层层抓落实

的工作局面。同时，通过微信群、宣传栏、宣传手册等形式，有针对性地宣传春季防火办法、措施和安全知识，并组织引导居民群众观看火灾警示教育片，提高群众思想意识和防火、逃生技能。截至目前，共向居民发放《安全法》《消防法》等宣传资料1000余份，举办消防知识讲座10场次，现场受教育群众近700人。

深入排查，清除火灾隐患。为减少火灾隐患，街道集中精力组织组织安全员和志愿者开展地毯式排查，对辖区70余个小区

绿化带中的杂草、落叶、堆积物等易燃物品进行彻底清理，一旦发现存在火灾隐患的区域，及时进行整改。将辖区划分为8个片区、34个网格，由科级干部带队，每天晚上对网格内的店铺进行排查，对排查出的用电、用火、用气不规范和消防器材摆放不到位等安全隐患建立整改台账，督促整改。街道共普查“九小场所”1362家，全部签订了《消防安全承诺书》。

强化督导，整治重点部位。街道采取企业自查、部门检查、联合等形式，强力

推进专项行动深入开展，对辖区内的加油站、油漆店等易发生火灾的重点单位进行常管、严管。多次联合市场监管所、派出所等有关部门在辖区范围内开展打击非法销售、存储、运输以及违规燃放烟花爆竹的专项整治行动。组织人员对辖区中小学、幼儿园、小餐饮等人员密集场所进行常规检查，消除安全隐患。目前，先后召开调度会5次，在重要节点，党政领导带队检查20余次，查处违规销售烟花爆竹2家。

麦田管理正当时

“又是一年春光好。连日来，永安镇农业部门积极投身到农业生产春耕备耕的紧张工作中。该镇组织一批农技人员深入田间地头，抓好春季田间作物田间管理，主要是麦田划锄、中耕除草、浇水灌溉等。因为农技人员在李庄村指导农户麦田管理。”

（本报通讯员 摄）

以“河长制”推动“河长治” 西王庄镇掀起河道清理行动热潮

□通讯员 袁月

西王庄讯 为进一步推进河长制工作，切实履行各级河长制职责，大力整治人居环境，努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境，连日来，西王庄镇坚决扛起“河长制”责任，严格落实“党政同责”和属地管理责任，以“河长制”推动“河长治”，掀起河道

清理行动热潮。

镇、村级河长严格落实“河长制”工作职责，扎实细致开展巡河行动，并对排查中发现的问题现场办公，坚持发现一处、清理一处，销号一处，让河道清理工作取得“立竿见影”的效果。同时，镇、村积极组织发动辖区第三方保洁公司、村民群众参与到清理行动

中来，以不怕脏、不怕累的干劲对河道内及周边的生活垃圾、杂草、石块烂砖、淤泥以及其他漂浮物进行了全方位清理，确保河道畅通整洁。

为保证清理行动取得实效，镇纪委及水利部门对各村进行明查暗访，对发现的问题进行通报，督促整改，对行动迟缓、整治不力、成

效不明显的村和相关责任人进行约谈，倒逼村履职尽责。

西王庄镇还将紧密结合人居环境整治工作部署，以落实“河长制”为抓手，多管齐下，加强宣传引导，深入排查整治，扎实做好好水文章，维护河道整洁，逐步形成“共抓、共管、共治、共享”的工作机制。

枣庄市中疾控发布紧急提醒

近期，国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者，防控形势严峻复杂。为有效控制和降低新冠疫情传播风险，枣庄市中疾病预防控制中心发布疫情防控公众健康提示：

一、自青岛、烟台、威海、西安、百色、杭州、河源、保定、兰州、长春、连云港、保山、温州、辽源、吉林、惠州、邯郸、邢台、延边、上海等发生本土疫情地区入（返）枣人员，请携带48小时内核酸检测阴性证明，抵达目的地后再进行1次核酸检测；近期从上述地区入（返）枣已经抵达目的地的人员，请主动向社区（村）、住宿宾馆和单位报备，按规定在3天内进行2次（间隔24小时）核酸检测，继续进行7天自我健康监测，必需外出时请做好个人防护。一旦出现发热、干咳、鼻塞、流涕、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、结膜炎、肌痛、腹泻等症状，请立即

报告，并前往发热门诊就诊，详细说明流行病学史。

二、中、高风险地区所在县（市、区、旗）人员暂缓来枣。确需来枣的，抵达后进行7天集中隔离和7天居家健康监测。公布中、高风险地区前14天内已经抵达的人员，执行健康管理至抵达后14天，并在随访后的前3天内进行2次核酸检测（间隔24小时），返乡后非必要不外出、不聚集。

三、中、高风险地区所在地级市的其他县（市、区、旗）人员非必要不来枣。确需来枣的须持48小时内核酸检测阴性证明，抵达后进行1次核酸检测。公布中高风险地区前14天内已经抵达的人员，进行2次核酸检测（间隔24小时）。

四、机场和港口区域与入境人员或货物有直接接触的服务保障人员、隔离场所、定点医院、发热门诊、冷链相关企业等高风险岗位人员尽量避免来枣，确需入（返）枣

的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明，并提前3天向目的地社区（村居）报备，返乡后非必要不外出、不聚集。

五、近14天内有陆地边境口岸城市旅居史的人员，请持48小时内的核酸检测阴性证明，抵达后进行一次核酸检测。

六、近期有外出旅行史的人员，请密切关注疫情发生地区公布的病例和无症状感染者流调轨迹信息和中高风险地区信息。密切接触者、次密切接触者、与阳性感染者活动的时空轨迹重叠人员、到过或途经中高风险地区人员、同时空伴随人员，要立即向社区（村）、住宿宾馆和单位报告，配合落实隔离医学观察。

七、严格限制前往中、高风险地区及所在县（市、区），非必要不前往中、高风险地区所在地级市的其他县（市、区）；高风险岗位人员应尽量避免出行，确需出行的须满

足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明，并在所在单位报备；发热病人、健康码“黄码”等人员要履行个人防护责任，主动配合健康监测和核酸检测，在未排除感染风险前不外出。

八、建议出行前通过中国政府网及国务院客户端小程序查询目的地的最新疫情防控政策，主动配合当地疫情防控措施，途中做好个人防护。

九、严格落实“戴口罩、勤洗手、常测温、少聚集”等个人防护措施，养成良好的个人卫生习惯。一旦出现发热、咳嗽、乏力等症状，立即到医疗机构发热门诊就诊，尽量避免乘坐公共交通工具。

十、建议符合条件的公众全程接种新冠病毒疫苗，提倡完成全程免疫满6个月的公众进行加强免疫。

枣庄市中区疾控中心
2022年3月9日